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1. Общие положения
Основные направления бюджетной и налоговой  политики Осецкого сельского поселения Ярославской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов  подготовлены в  соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и  Положения

о бюджетном  процессе  в  Осецком сельском поселении Ярославской области, утвержденного Решением  Муниципального Совета от 01.11.2011  № 22 .  
При подготовке Основных направлений учитывались  положения следующих  документов:
- Бюджетного  послания  Президента Российской Федерации   «О бюджетной политике в 2012-2014 годах от 29 июня 2011 года»;

-  Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации  на 2012 и плановый период 2013 и 2014 годов;
-  Основных направлений налоговой  политики Российской Федерации  на 2012 и плановый период 2013 и 2014 годов;

-  Основных направлений бюджетной и налоговой политики Ярославской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденных постановление Губернатора области от 06.09.2012 г. № 864;

-Постановления Главы Любимского муниципального района  «Об основных направлениях

бюджетной и налоговой политики Любимского Муниципального района на 2013 и плановый  период 2014 и  2015 годов» от _28___._09____. 2012 № _986___. 
Основные направления бюджетной и налоговой политики Осецкого сельского поселения являются базой для формирования бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

2.  Основные итоги бюджетной и налоговой политики  2011 года и начала 2012 года.
2.1. Итоги налоговой политики и формирование доходов бюджета . 

Формирование доходной части бюджета Осецкого сельского поселения Ярославской области в 2011 году осуществлялось на основе прогноза социально-экономического развития поселения на 2011-2013 годы.
Методика расчета объема налоговых и неналоговых платежей основывается на индексации ожидаемых бюджетных показателей базового периода на планируемые макроэкономические индексы-дефляторы.
Собственные доходы бюджета Осецкого сельского поселения в 2011 году составили 1212 тыс. рублей и уменьшились по сравнению с 2010 годом на 18 процентов. В том числе налоговые доходы в бюджет поселения поступили в сумме 976 тыс.рублей , уменьшившись по сравнению с 2010 годом  на  24 процента. Снижение  доходов обусловлено изменениями в Законодательстве  по срокам уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц ( за 2011 год по сроку 01.11.2012) . По своей  величине наибольший удельный вес в доходах бюджета  занимает  земельный налог  и  составляет 55 процентов.
По итогам первого квартала 2012 года собственные доходы Осецкого сельского поселения составили 311 тыс.рублей . За 9 месяцев 2012  года собственные доходы составили 1815 тысяч рублей.
 По  итогам  2012 года  ожидается поступление налоговых и неналоговых доходов в сумме 2738 тысяч рублей.
Норматив  зачисления земельного налога и налога на имущество физических лиц , госпошлины   в бюджете  поселения  составляет 100 %, норматив зачисления налога на доходы 10 %.  Норматив  доходов от сдачи  в аренду имущества составляет 50%. 
Решением Муниципального совета Осецкого сельского поселения  № 19 от 12.11.2010 года установлены налоговые ставки земельного налога в следующих размерах:

-  0,3% от кадастровой стоимости земельного участка 
1) в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельхозиспользования в поселениях и используемых для сельхозпроизводства ; 

 2) в отношении земельных участков ,занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфрастуктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных (приобретенных) для жилищного строительства ; 

3) в отношении земельных участков, предоставленных (приобретенных) для  личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

- 1,5%  в отношении прочих земельных участков.
Определены также сроки уплаты налога.
Решением муниципального Совета  Осецкого сельского поселения № 18 от 12.11.2010 года установлен налог на имущество физических лиц. Определены ставки налога и сроки уплаты.

- стоимость до 300 тыс.рублей(включительно) 0,1 %

-стоимость от 300 до 500 тыс.рублей (включительно) 0,2 %

- стоимость свыше 500 тыс.рублей 0,35 %.

В настоящее время бюджет Осецкого сельского поселения планируется на 3 года. Переход к среднесрочному бюджетному планированию обеспечивает повышение целевой направленности и установление приоритетов бюджетной политики. 
Предоставление социальной поддержки и оказание социальной помощи населению стало осуществляться в соответствии с Социальным кодексом Ярославской области.
В ходе реализации бюджетной и налоговой политики в 2011-начале 2012 годов постоянно ведется работа с налогоплательщиками по своевременному перечислению налогов, ежеквартально проводится работа комиссии по сбору недоимки в бюджет поселения по данным налоговой инспекции, продолжается работа по индентификации земельных участков.
2.2. Итоги бюджетной политики в части расходов бюджета.

Расходная часть бюджета поселения направлена  на исполнение  расходных обязательств перед работниками бюджетной сферы и содержание муниципального фонда. На начало 2012 года бюджет поселения не имел просроченной задолженности по оплате труда.
Общая сумма расходов за 2011 год составила  10126 тыс.рублей, профицит бюджета  составил 268 тыс.рублей.

Наибольший удельный вес в расходах занимают расходы по жилищно-коммунальному хозяйству . Сумма расходов составила 5589 тыс. рублей (55 %).
Обоснование бюджетных ассигнований сформированы главным распорядителем бюджетных средств с учетом требований федерального и регионального бюджетного законодательства, содержит расшифровку по видам планируемых ассигнований. 

Получили развитие принципы бюджетирования, ориентированного на результат и повышение качества управления финансами путем реализации мероприятий программы реформирования финансов.
В  Осецком поселении реализованы принципы казначейского исполнения бюджета, открыт  отдельный счет бюджета, который централизованно обслуживается районным казначейством.
При управлении финансами поселения существует ряд проблем

1.Сохранение значительной нагрузки на расходную часть бюджета по ЖКХ.
2. Неотработанность процедур администрирования земельного налога и неполнота сведений о владельцах и правообладателях земельных участков негативно отражается на поступлении земельного налога в бюджет поселения.   
3.Негативно влияют  на доходы бюджета поселения незарегистрированные объекты  имущества физических лиц.
4. Нехватка рабочих мест для трудоспособного населения,  связанная с закрытием большинства сельскохозяйственных предприятий на территории поселения, приводит к переходу жителей  поселения  на работу в областной центр , а следовательно, к уменьшению собираемости налога на доходы .
3. Основные цели бюджетной политики на 2013 год и на плановый период 
      2014 и 2015 годов 

           Бюджетная политика как составная часть экономической политики поселения нацелена на улучшение условий жизни и развития способностей жителей Осецкого сельского поселения  на основе формирования конкурентоспособной экономики и реализуется по следующим основным направлениям программы социально-экономического развития:

-развитие конкурентоспособной, динамичной, высокотехнологичной экономики, позволяющей обеспечить устойчивое экономическое развитие  Осецкого поселения;

-развитие человеческого потенциала – как основного фактора устойчивого экономического развития;

-создание комфортных условий жизни населения поселения за счет развития инфраструктуры.

4.Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

4.1 Основные направления налоговой  политики и формирование доходов бюджета .
 Приоритеты налоговой политики на трехлетнюю перспективу формируются с учетом изменений федерального законодательства и направлены на использование имеющейся финансово-экономической базы поселения  и создание условий для дальнейшего ее развития.

В планах на 2013-2015 годы предполагается активизировать работу по увеличению доходной части бюджета Осецкого сельского поселения в части: 

- сокращения недоимки по налогам, в том числе за счет: 

индивидуальной работы с недоимщиками;

-активного участия в работе межведомственной комиссии по укреплению налоговой дисциплины и легализации налоговой базы, созданной при Администрации Любимского района в соответствии с Постановлением Главы Любимского муниципального района № 215 от 06.05.2008 г.;

- продолжения работы по проведению инвентаризации земельных участков, расположенных на территории поселения в соответствии с рекомендациями, разработанными департаментом имущественных и земельных отношений области;

- своевременной и достоверной передачи сведений о земельных участках, расположенных в пределах муниципального образования, в Администрацию района и налоговые органы для актуализации налоговой базы по земельному налогу (глава 31 НК РФ).

Провести инвентаризацию объектов недвижимости с целью выявления объектов, незарегистрированных в органах, осуществляющих технический учет и государственную регистрацию прав на недвижимость.

Для осуществления более реального планирования доходов на очередной финансовый год проводить подробный анализ динамики поступления доходов с учетом поступлений от крупных налогоплательщиков:

- проводить ежеквартальный мониторинг уплаты платежей по организациям, расположенным на территории поселения,

- запрашивать налогоплательщиков о прогнозируемых суммах уплаты налогов в очередном финансовом году.

4.2 Основные направления бюджетной политики в части расходов бюджета 
При формировании бюджета Осецкого сельского поселения на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов предполагается обеспечить его социальную и инвестиционную направленность, обратив особое внимание на финансовое обеспечение приоритетных направлений деятельности  администрации поселения.

Одним из направлений бюджетной политики на среднесрочный период является повышение качества жизни населения Осецкого сельского поселения, в том числе за счет улучшения обеспечения граждан доступными и качественными муниципальными услугами. С этой целью будут осуществлены:

-разработка и обеспечение информационной доступности административных регламентов оказания муниципальных услуг, которые осуществляют органы местного самоуправления  поселений;

-доработка стандартов качества предоставляемых населению бюджетных услуг и методик оценки качества и доступности предоставляемых услуг;

-создание системы мониторинга качества оказываемых услуг.

В части расходов бюджета Осецкого сельского поселения постоянным направлением деятельности органов местного самоуправления поселения должно стать повышение эффективности бюджетных расходов путем создания соответствующих условий и механизмов для решения целого ряда задач:

-обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

-разработка методологии и создание системы комплексной оценки эффективности бюджетных расходов;

-совершенствование программно – целевых методов деятельности органов местного самоуправления и переход к программному бюджету;

-совершенствование механизмов бюджетного планирования и процедур распределения бюджетных средств с учетом требований их обоснованности и эффективности;

-развитие новых форм финансового обеспечения оказания услуг муниципальными учреждениями, реализация Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений  и реструктуризация бюджетного сектора;

-создание условий для мотивации органов местного самоуправления в постоянном повышении эффективности бюджетных расходов и своей деятельности;

-стимулирование органов местного самоуправления к повышению эффективности бюджетных расходов и эффективности деятельности.

Реализация мероприятий программы повышения эффективности расходов позволит создать необходимую базу для решения ключевых стратегических задач социально-экономического развития Осецкого сельского поселения в условиях ограниченности финансовых ресурсов.

В соответствии с федеральным законодательством и проводимой Правительством области политикой необходимо продолжить работу по выполнению задач энергосбережения и повышения энергоэффективности, стимулированию проведения энергосберегающих мероприятий во всех сферах. В целях совершенствования деятельности по указанному направлению планирование потребности по оплате коммунальных услуг необходимо производить на основе установленных нормативов их потребления с учетом заданий по экономии.

Кроме этого, необходимо обеспечить максимально эффективное использование ресурсов, ввести четкие правила оценки и обоснования объема действующих расходных обязательств, предусмотрев повышение ответственности за достоверность и качество их финансово-экономических обоснований, новые программы и проекты рассматривать в строгом соответствии с «Порядком оценки эффективности планируемых и реализуемых бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности», утвержденным  постановлением Администрации Любимского муниципального района  от 21.06.2010 № 606.

Новые расходные обязательства должны приниматься только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения и вклада в достижение стратегических целей развития поселения.
 4.3. Основные направления политики в сфере межбюджетных отношений 
 Формирование межбюджетных отношений на 2013-2015 годы будет осуществляться с учетом необходимости повышения их эффективности, улучшения качества управления муниципальными финансами, создания эффективной, устойчивой и прозрачной системы финансовых взаимоотношений между органами местного самоуправления района и поселений на основе сочетания принципов самостоятельности районного бюджета и бюджетов поселений.
Основными задачами в области регулирования межбюджетных отношений остаются:

-совершенствование системы разграничения расходных обязательств между органами местного самоуправления района и поселений;

-формирование устойчивой собственной доходной базы местных бюджетов, создание стимулов  по ее наращиванию;

-создание условий для сбалансированности местных бюджетов;

-укрепление финансовой дисциплины  бюджета поселения, достижение условий соблюдения органами местного самоуправления бюджетного законодательства;

-создание стимулов для улучшения качества управления муниципальными финансами, повышения эффективности расходования бюджетных средств;

-повышение прозрачности муниципальных финансов. Выполнение данного требования возможно при условии открытости финансовой  информации. 
